



По решению парткома КПСС, исполкома райсовета и производственного управления за высокие показатели по производству и продаже продуктов животноводства на районную Доску почета
ЗАНОСЯТСЯ:

По производству и продаже мяса

Колхоз «Россия» (председатель тов. Полозов, секретарь парторганизации тов. Горев), получивший по 12,7 центнера на 100 гектаров пашни, выполнивший полугодовой план по сдаче мяса государству на 163 процента, при одновременном росте поголовья.

По надою молока

Колхоз «Малокаменский» (председатель тов. Микишев, секретарь парторганизации тов. Кудрявцев), получивший за июнь по 282 килограмма молока от каждой коровы и продавший государству 88,9 процента от валового надоя.

Доярка Громова Л. М. из сельхозартели «Малокаменский», надоившая за июнь по 346 литров молока от коровы.

Доярка Шалагинова П. И. из колхоза «Малокаменский», получившая за июнь по 337,6 литра молока от коровы.

Доярка Сальмина Н. В. из совхоза «Комсомолец», надоившая по 332 килограмма молока от коровы.

По производству и продаже яиц

Колхоз «Ленинский путь» (председатель тов. Конышев, секретарь парторганизации тов. Цветков), получивший за первое полугодие по 70 яиц от курицы-несушки, что составляет по 7884 яйца на 100 гектаров зернобобовых, и выполнивший полугодовой план продажи яиц государству на 166,4 процента.

Птичницы сельхозартели «Земледелец» Гусева Г. В и Смирнова А. Г., собравшие за полугодие по 90 яиц от курицы-несушки.

Птицевод колхоза «Память Чапаева» Коновалов Н. М., получивший за 6 месяцев по 74 яйца на курицу-несушку.

СИЛОС ИЗ КЛЕВЕРА

Хороший урожай сеяных трав выдался нынче во всех бригадах колхоза «Земледелец». Повсюду они густые и сочные. Уборка их началась четыре дня назад. Силосоуборочный комбайн скашивает и измельчает траву. Готовая силосная масса транспортируется к животноводческим фермам и закладывается в наземные бурты. Каждый день на заготовке сочного корма участвует свыше 75 колхозников, три силосоуборочные

машины. На подвозке силосной массы используются трактора и конное тягло. В день закладывают по 50 тонн силоса.

Стремясь пополнить запасы грубых кормов, колхозники третьей полеводческой бригады решили использовать на силос и дикорастущие лесные травы. Будут корма — будет мясо и молоко. Эта заповедь для тружеников артели стала девизом каждого дня.

М. Смирнов.



МОСКВА. Встреча в Кремле Первого секретаря Центрального Комитета КПСС, Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева с членами партийно-правительственной делегации Венгерской Народной Республики во главе с Первым секретарем Центрального Комитета Венгерской социалистической рабочей партии, Председателем Венгерского революционного рабоче-крестьянского правительства Яношем Кадаром.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВЕНОЧИЯ ТРУДА

Орган парткома Шахунского производственного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся.

Год издания II
№ 99 (205)

Вторник, 16 июля 1963 года

Цена 2 коп.

Собрание партийного актива

Шахунского производственного управления

ВОСПИТАНИЕ ЧЕЛОВЕКА-ТРУЖЕНИКА— ГЛАВНОЕ В ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЕ

Из доклада секретаря парткома КПСС
И. П. МАТЮШИНА

Главная задача идеиновоспитательной работы партии в современных условиях,—говорится в постановлении ЦК КПСС,—идеологически обеспечить претворение в жизнь Программы КПСС, создание материально-технической базы коммунизма, формирование коммунистических общественных отношений, воспитание нового человека, повышать политическую бдительность, вести развернутое наступление против империалистической идеологии, против пережитков прошлого в сознании людей.

Исходя из этих указаний ЦК, говорит докладчик, мы должны всесторонне проанализировать состояние идеологической работы в партийных организациях и наметить меры по ее улучшению. Следует отметить, что идеологическая работа в парторганизациях поставлена неудовлетворительно. В прошлом райкомы партии, а сейчас партийный комитет управления, первичные парторганизации плохо руководили и руководят идеологической работой.

Важнейшим участком идеологической работы является марксистско-ленинское образование кадров. В минувшем учебном году всеми формами учебы было охвачено 1770 человек, которые были обединены в 83 кружках и семинарах. Хорошо работал кружок в колхозе имени Литвинова по изучению истории КПСС (пропагандист т. Зотова), кружок по изучению текущей политики в колхозе «Красное знамя» (пропагандист т. Зажирских), семинар по изучению экономики промышленности на Тоншаевском льноподзаводе (руководитель семинара — директор завода т. Петров) и некоторые другие. Однако многие кружки и семинары числились только на бумаге. 32 кружка распались после первых двух—трех занятий.

В новом учебном году мы должны коренным образом улучшить работу по марксистско-ленинскому образованию

кадров. Учеба для коммуниста — не добровольное дело. Коммунист вправе определить себе форму учебы и обязательно повышать свои политические знания. А у нас еще бывает и так: записался в кружок, а на занятия не ходит. Или числится самостоительно изучающим, а сам книгу в руки не берет. С таких коммунистов пора спросить, почему они нарушают требования Устава партии.

Сеть партийного просвещения в основном скомплектована, но в комплектовании допущены серьезные недостатки. Очень мало создано кружков и семинаров по конкретной экономике, много кружков по текущей политике, нет ни одного семинара по политэкономии, основам марксизма-ленинизма, всего девять семинаров по изучению истории партии. Эту ошибку следует исправить.

Следует тщательно подойти к подбору пропагандистов, руководителей кружков и семинаров. В их составе почти нет руководящих кадров — председателей колхозов, специалистов сельского хозяйства, бригадиров.

Учеба кадров — первейшая обязанность руководителя. Разве не могут руководить кружками такие председатели колхозов, как тт. Суслов, Глушков, Рябков, Сластников, Михалицын, директор совхоза Ухов? А почему не могут руководить кружками и семинарами начальник и специалисты управления, председатель райисполкома и заведующие его отделами, секретарь парткома и его заместители и другой партийный актив?

Коренным образом должна быть улучшена массово-политическая работа среди населения. Для проведения такой работы на селе мы расходимся огромными силами. У нас в районе 523 учителя, 4 дома культуры и 42 сельских и 18 колхозных клубов, 28 библиотек, 60 киноустановок, 12 радиоузлов. Но используются они слабо.

В качестве положительного

примера можно привести партийную организацию колхоза «Всходы Ильича» (секретарь парторганизации т. Коверянов). Ее агитколлектив состоит из 42 агитаторов. За каждый из них закреплен определенный участок. С агитаторами регулярно проводятся семинары и совещания, на которых с докладами выступают председатель колхоза, секретарь парторганизации, специалисты. Агитаторы часто выезжают на своих участках и ведут с населением большую массово-политическую работу. За полугодие 1963 года для колхозников этой артели прочитано 88 лекций. Ежемесячно проводится день животновода, на котором подводятся итоги соревнования животноводов, победителям вручаются переходящие красные флаги и премии. В колхозе хорошо оформлена наглядная агитация.

Совершенно по-иному поставлена массово-политическая работа в колхозе имени Ленина (секретарь парторганизации т. Демин). Здесь в агитколлективе числится 14 агитаторов. На такой большой колхоз этого мало. Из 20 коммунистов в агитколлективе только двое. Это неправильно! Разве Устав партии не обязывает каждого коммуниста вести политическую работу в массах? Почему этот важнейший участок партийной работы отдан на откуп беспартийным? Это можно объяснить только политическим недомыслием секретаря парторганизации т. Демина. В списке агитаторов значится завхоз школы Чернышев — горький пьяница. Агитатор Феоктистова ни разу не была на своем участке. Дни животноводов в колхозе проводятся от случая к случаю. Руководители колхоза обещали лучшим дояркам вручать переходящие вымпелы, премии. Вымпелы были куплены, их положили в нескораемый ящик и не вручают. Дом животноводов здесь переоборудован под цыплятник.

(Продолжение на 2 стр.)

ВОСПИТАНИЕ ЧЕЛОВЕКА-ТРУЖЕНИКА—

(Продолжение)

ник. Наглядной агитации на фермах нет. В этом колхозе секретарь парторганизации т. Демин освобожден от других работ, кроме партийной, но он похож больше на завхоза, чем на руководителя партийной организации, над собой работает слабо.

В числе агитаторов колхоза имени Литвинова числится библиотекарь т. Шабунин. На своем участке за последние несколько месяцев он был два раза: один раз ходил, чтобы отдать одному колхознику деньги, взятые на выпивку, а второй раз — к другому колхознику, чтобы попросить квасу на похмелье. Вот и жди результатов от таких агитаторов!

Факты, свидетельствующие о запущенности массово-политической работы, есть и в других колхозах. С этим нельзя мириться! Внимание всех партийных организаций, руководителей, всех коммунистов должно быть сосредоточено на усилении политической работы с людьми. В качестве практических мер бюро парткома считает: наметить мероприятия по улучшению идеологической работы в каждой партийной организации, с указанием сроков исполнения и ответственных лиц. Пересмотреть состав агитаторов, включить в агитколлективы лучших производственников, коммунистов, руководителей колхозов, учителей.

В политической работе с людьми важное значение имеет лекционная пропаганда. Если судить по отчетам, то лекций читается немало — за полугодие их прочитано 870. Но большинство этих лекций приурочено к знаменательным датам и около 200 из них — на педагогические темы. А вот об опыте передовиков прочитано всего две лекции. Лекции, как правило, читаются только на центральных усадьбах колхозов, а в бригадах лекторы не бывают. Силами Черновской сельской группы, например, прочитано 88 лекций, из них 40 лекций — в селе Черное. А в деревнях Б. Присталь, Савельево, Рачки не прочитано ни одной лекции и доклада. В колхозе имени Кирова ни секретарь парторганизации т. Чикишев, ни зав. клубом т. Сычева не помнят, когда здесь читались лекции. Ни одной лекции не прочитано за последние два года в колхозе «Нива».

Очень редко выступают с лекциями и докладами руководящие кадры и специалисты сельского хозяйства. Директор отделения «Сельхозтехника» т. Ратнер, зам. председателя райисполкома т. Чичков, зав. райф. т. Гюренов, директор госсплемстанции т. Ягненков, главный врач управления т. Дубровин, инженер-строитель т. Некрасов с лекциями и докладами не выступали ни разу. Этот серьезный недостаток должен быть устранен как можно быстрее. Бюро парткома вносит предложение — не ре-

же одного раза в полтора — два месяца проводить День лектора. В этот день сила ми квалифицированных лекторов организовать чтение лекций во всех населенных пунктах.

Хорошо оправдала себя такая форма массово-политической работы, как День животновода. Но как показала проверка, в ряде колхозов дни животноводов проводятся от случая к случаю. Надо установить правило проводить день животновода ежемесячно в период с 1 по 5 число.

Желательно также ежемесячно проводить день механизатора. И не ограничиваться на них обсуждением только производственных вопросов, надо ставить на них лекции, доклады, выступления художественной самодеятельности, кино.

Нам надо шире развернуть соревнование за звание бригад и ферм коммунистического труда. Это движение способствует росту социальной активности людей, помогает воспитывать у них коммунистическое отношение к труду, повышает его производительность. За последние годы по непонятным причинам движение за коммунистический труд свернуто. Доярки колхоза «Новая жизнь» еще два года назад заявили, что они будут бороться за звание фермы коммунистического труда. Но парторганизация и правление колхоза не поддерживают их, и доярки так и не знают, спрашиваются они с обязательствами или нет. К сожалению, это не единичный случай.

Докладчик останавливается на недостатках в наглядной агитации. В июле, говорит он, во всех колхозах следует оборудовать Доски почета и Доски показателей, аккуратно отражать на них ход выполнения принятых обязательств. В июле — августе во всех бригадах и на фермах оборудовать красные уголки. Там, где нет помещений, под красные уголки приспособить частные дома и обеспечить проведение в них массово-политической работы. Надо установить за правило, чтобы не реже одного раза в квартал проводились колхозные собрания, а бригады — ежемесячно.

Много внимания уделено в докладе работе культурно-просветительных учреждений. В районе широкая сеть культпросветучреждений, но работают они по старинке, слабо связаны с жизнью. Многие клубные работники, библиотекари — редкие гости на фермах, на пастбищах, у механизаторов.

В колхозе «Ленинский путь» два клуба. Работа Академического клуба сводится только к демонстрации кинокартин, а в Коноводском клубе и этого не делается. В мае месяце в клубе хранился картофель и до сих пор после картофеля не вымыт пол.

Серьезные недостатки

имеются в обслуживании населения кино.

Далее докладчик говорит о работе школ. За последние годы школы района улучшили свою работу по воспитанию и обучению детей. Однако в работе школ имеются очень серьезные недостатки. Низка успеваемость учащихся: за минувший год она составила 92 процента, на второй год осталось 446 учеников, 257 учеников будут сдавать экзамены осенью.

В прошлом году район не выполнил закон о всеобщем шестилетнем обучении: детей не явилось к началу учебного года и 12 детей отсеялись в процессе учебы.

Школы района слабо преодолевают отрыв обучения от жизни. За минувшие три года из числа выпускников Хмелевицкой средней школы ни один не остался в колхозе. Разве так прививают любовь к труду? А Хмелевицкая школа не единственная в этом отношении.

Мы должны воспитывать у каждого советского человека чувство бережного отношения к социалистической собственности. Это тем более необходимо, что у нас имеются факты беззаботного отношения к сохранности народного достояния. Так, из-за бесконтрольности в ресторане Шахунского райпотребсоюза группа работников на протяжении ряда лет присваивала государственные средства. Недавно из-за халатности руководителей колхоза «Рассвет» погибло 26 свиней весом от 20 до 70 килограммов каждая.

Есть у нас председатель колхоза «Герой труда» т. Поплаухин. Этот коммунист встал на путь разбазаривания народного достояния. За полгода из 193 поросят он 130 продал на рынке и раздал колхозникам. Он вступил

в преступную связь с директорм Пижемского леспромхоза т. Громовым,

которому продал бычка весом 177 килограммов за 30 рублей и поросенка весом 71 килограмм за 55 рублей, обменял старую корову на молодую. Он использовал колхоз для реализации добывшего нечестным трудом отдельными колхозниками мочала. Поплаухин заслуживает исключения из рядов партии и привлечения к уголовной ответственности. Но, учитывая, что он глубоко осознал свои ошибки, погасил причиненный материальный ущерб, бюро парткома объявило ему строгий выговор.

Недостойно вел себя председатель колхоза «Борец» т. Краев. Партком неоднократно предупреждал т. Краева за пьянку, но он не сделал для себя должных выводов, и бюро парткома вынуждено было снять его с работы и исключить из рядов партии.

К сожалению, пьянкой занимаются и некоторые другие руководители.

Докладчик подробно останавливается на вопросах борьбы с религиозными предрассудками, на роли печати в воспитании людей.

Идеологическая работа — это не самоцель, говорит докладчик. «Результаты политического просвещения», говорил В. И. Ленин, — можно измерить только улучшением хозяйства». Результаты работы за первое полугодие по выполнению заготовок продуктов животноводства неудовлетворительны. Правда, выполнен полугодовой план продажи мяса государству. Но многие колхозы это сделали за счет уменьшения поголовья скота. 23 колхоза по управлению имеют поголовье свиней меньше, чем в прошлом году. Такое выполнение плана не

может удовлетворить районную партийную организацию.

Тяжелое положение создалось с выполнением обязательств по производству и заготовкам молока. Если мы не возьмем максимальное количество молока в июле — августе, то мы поставим под угрозу выполнение годового плана.

Не выполнены полугодовые задания по продаже яиц и шерсти. Могли ли мы выполнить план? Да, могли. Совхоз «Комсомолец» получил 199 тысяч яиц, а продал государству только 124. Остальные 75 тысяч он продал на сторону. Около 70 тысяч яиц разбазарил колхоз «Земледелец», подобные действия допустил колхоз «Малокаменский». Товарищ Н. С. Хрушев говорил на июньском Пленуме, что каждый коммунист имеет право высказать свое мнение, но когда партия принимает решение, намечает общую линию, тогда все члены партии становятся в общий ряд и начинают делать то, что выработано коллегиативной мыслью и волей партии.

Докладчик подробно останавливается на вопросах борьбы с религиозными предрассудками, на роли печати в воспитании людей. Идеологическая работа — это не самоцель, говорит докладчик. «Результаты политического просвещения», говорил В. И. Ленин, — можно измерить только улучшением хозяйства». Результаты работы за первое полугодие по выполнению заготовок продуктов животноводства неудовлетворительны. Правда, выполнен полугодовой план продажи мяса государству. Но многие колхозы это сделали за счет уменьшения поголовья скота. 23 колхоза по управлению имеют поголовье свиней меньше, чем в прошлом году. Такое выполнение плана не

может удовлетворить районную партийную организацию и правления колхозов должны сделать правильные выводы из итогов выполнения социалистических обязательств.

Значительная часть доклада тов. И. П. Матюшина

была посвящена вопросу о разногласиях между КПСС и КПК.

ПРЕНИЯ ПО ДОКЛАДУ

ПЕРВЫМ выступил секретарь комитета ВЛКСМ управления Ф. Сюбаев. Он говорит:

— В колхозах нашего управления немало юношей и девушек, которые душу вкладывают в свой труд и добиваются хороших результатов. Кто не знает трудолюбивую девушку Полю Шестерикову? Она работает свинаркой в колхозе «Память Чапаева». Коммунисты парторганизации единодушно приняли ее на своем собрании кандидатом в члены КПСС. Уверены, что Поля будет достойной коммунисткой.

В сельхозартели «Новая жизнь» большим уважением у колхозников пользуется молодая телятница Гая Завьялова. Добрая слава идет о механизаторах колхоза «Авангард». Петре Смирнове и Алексее Лебедеве. Всю кукурузу и сахарную свеклу они выращивают механизированным способом и, нет сомнения, — соберут высокий урожай.

Однако в идеологическом

воспитании комсомольцы нуждаются в помощи и поддержке старших товарищей, коммунистов и секретарей парторганизаций, но эта помощь не всегда и не всегда приходит вовремя. В совхозе «Комсомолец» партийная организация мало обращает внимания на воспитание молодежи. Чурается этого дела и директор Ф. К. Ухов. А ведь раньше он был на руководящем комсомольской и партийной работе, хорошо знает нужды и запросы молодых людей.

Совсем иное отношение к молодежи у руководителей колхоза «Новая жизнь». Там и секретарь парторганизации Л. В. Полозова и председатель правления М. И. Копылов повседневно работают с молодежью, не пропускают ни одного комсомольского собрания, поддерживают намеченные комсомольцами мероприятия.

СЕКРЕТАРЬ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИ-

ЗАЦИИ колхоза имени Литвинова С. Ф. Даниленко говорит, что через все материалы июньского Пленума ЦК КПСС проходит красной нитью мысль о воспитании человека — труженика, производящего материальное блага.

— После соответствующего инструктажа мы закрепили агитаторов за бригадами. Доклад тов. Л. Ф. Ильинчева и другие материалы июньского Пленума ЦК КПСС они доводят до колхозников путем бесед, насыщая их примерами и фактами из жизни колхоза. Такая форма весьма доходчива и дает хорошие выходы. Люди трудаются с особым старанием. Доярка Е. Мурявьева за полугодие наработала по 950 килограммов молока от каждой закрепленной за ней коровы. От нее немного отстали в рабо-

(Окончание на 3 стр.)

ЗНАМЯ ТРУДА

2 стр. 16 июля 1963 года

ГЛАВНОЕ В ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЕ

(Окончание, нач. на 1 стр.)

те З. Лебедева и С. Шатрова, получившие около 800 килограммов молока от каждой коровы. Звеньевой Павел Зорин вторично обрабатывает свекловичные участки. Борис Зорин днем трудится на закладке силоса, а по ночам обрабатывает кукурузу. Силоса заложено уже свыше 600 тонн. Весьма отрадно, что ранее отстающее хозяйство выходит в передовые. Это вдохновляет наших людей.

Но у нас немало отрицательного. Есть дармоеды и тунеядцы вроде Виктора Фомичева. В колхозе он не работает, а деньги имеет. Заготовляет дрова и коры в лесу без всякого разрешения и выгодно сбывает их. Все ему сходит безнаказанно.

Здесь говорили о Хмелевицкой школе, из которой за три года ни один выпускник не остался работать в колхозе. Не лучше и в Больше-Широковской школе, за четыре года выпускка она не сумела привить любовь к колхозному труду ни одному из своих учеников. Молодые люди живут в деревне, а землю обрабатывать не умеют. Это тревожно.

Надо по-настоящему расстать смену старым хлеборобам.

ВОСПИТАНИЕ У ЛЮДЕЙ коммунистического отношения к труду — главная цель в идеологической работе, — говорит секретарь парторганизации совхоза «Комсомолец» В. А. Тихобаев. У нас 48 коммунистов. Все они являются агитаторами на определенных участках.

У нас имеется постоянно действующий агитационный коллектив. Работа клуба организована на общественных началах. Создан общественный Совет клуба, который действует по определенному плану. Установлено ежедневное дежурство. Люди охотно посещают культурный очаг. В нем читаются лекции, доклады, регулярно демонстрируются художественные и научные кинофильмы.

Растим кадры механизаторов. За минувшую зиму подготовили и выпустили 20 человек новых трактористов. Они успешно работают на механизмах. Будем готовить еще 25 человек.

В трех отделениях совхоза работают товарищеские суды. Они оказывают большое влияние на нерадивых людей, пьяниц и хулиганов. Под воздействием общественности уменьшилось количество нарушений общественного порядка, укрепилась трудовая дисциплина.

Есть у нас и наглядная агитация: «Доска почета», куда заносятся передовики производства, показатели социалистического соревнования между отделениями.

Понедельник — общий

день политинформации. В этот день агитаторы проводят беседы о текущих событиях за неделю.

Однако до сих пор мы мало уделяем внимания воспитанию животноводов. Плохо показываем передовых людей. В идеологической работе допускаем формализм. Ослабили руководство комсомолом и мало занимались вопросом роста партийных рядов. Будем устранять имеющиеся недостатки.

РЕШЕНИЯ И МАТЕРИАЛЫ июньского Пленума ЦК КПСС по идеологическим вопросам труженики сельхозартели имени Фрунзе встретили с большим воодушевлением, — сказал в своем выступлении председатель колхоза П. Г. Глушков. И тут же заметил, что идеологическая работа с народом в их хозяйстве ведется на низком уровне. Коммунисты с начала учебного года взялись повышать свой идеальный уровень самостоятельности, но контроля не было.

— Нет целеустремленной агитации с людьми, особенно с животноводами. В колхозе 28 населенных пунктов. Животноводство размещено в 19 местах. Это усложняет оформление наглядной и ведение устной агитации. Но тем не менее, у нас 40 членов и кандидатов партии, столько же комсомольцев. Они имели возможность проявить больше боевитости в воспитании колхозников.

В результате мы недовыполнili полугодовое задание по продаже государству молока, мяса и яиц. Придется наверстывать это во втором полугодии. Приложим все усилия, чтобы выполнить обязательства 1963 года досрочно.

Сейчас в разгаре сезона. Одновременно готовимся к уборке урожая. Вся уборочная техника уже на готове.

НА ТРИБУНЕ председатель сельхозартели «Путь Ленина» П. Г. Ложкин. Он говорит о больших возможностях развития идеологической работы:

На территории колхоза имеется 4 начальных и восьмилетняя школа. Есть свой радиоузел. В каждый дом почтальон приносит газеты и журналы. Силами сельской интеллигенции часто читаются лекции и доклады, проводятся беседы с тружениками полей. В партийной организации 18 коммунистов, но давно нет секретаря.

За последние 4 года у нас ни разу не удостоили своим посещением приезжие лекторы и докладчики. Нужна бы постоянная агитбригада, которая могла бы выступать с короткими получасовыми концертами прямо на поле.

Имеющийся клуб обветшал. Нужен новый культурный очаг, будем готовиться к строительству, но в этом деле требуется помочь со стороны районных организаций.

Борьба с религиозными предрассудками ведется слабо. Много вреда причиняют религиозные праздники. Бороться с этим злом надо более настойчиво и по всем направлениям.

Могу заверить, что труженики нашего колхоза справляются с выполнением обязательств.

ВЫСТУПАЕТ заведующий районным отделом культуры Н. А. Заревин.

В решениях июньского Пленума ЦК КПСС, говорит он, важное место в идеологической работе отведено культурно-просветительным учреждениям. Да это и понятно! Клубы, библиотеки давно стали центром всей массово-политической и воспитательной работы на селе. Тоншаевский и Черновский Дома культуры (директора тт. Глухов и Безденежных), Шукшумский, Малиновский и Мартяхинский сельские клубы (заведующие тт. Голигорова, Полозова и Вшивцева) и некоторые другие свою работу не ограничивают только помещениями. Коллективы художественной самодеятельности, агитбригады этих клубов частые гости в бригадах и на фермах колхозов. Здесь проводятся встречи с передовиками сельскохозяйственного производства, беседы, читаются доклады, лекции.

В клубах хорошо оформлена наглядная агитация, пропагандирующая достижения передовиков, красочные стенды рассказывают о намеченных на 1963 год рубежах области, района, колхоза. В боевых листках, «молниях» сообщается о трудовом герое земли тружеников села.

Заслуживает внимания работа многих библиотек. Работники Щербажской, Кодочиговской, М. Полдневской, Черновской и ряда других библиотек добились того, что почти все жители их зоны обслуживания являются читателями.

Вместе с тем в деятельности сельских очагов культуры еще много серьезных недостатков. И зачастую плохая работа клубов и библиотек зависит от руководителей колхозов, партийных организаций. В Хмелевицкой и Б. Свечанской библиотеках после дождей выносят книги на просушку, там крыши зданий давно требуют ремонта. В аварийном состоянии находится Мало-Полдневский, Верховский, Поломский и Ломовской сельские клубы.

Много упреков приходится выслушивать от населения за плохое кинообслуживание. Тут нечего греха танять, иногда наши киномеханики повинны, но и нормальные условия для их работы не везде созданы. В колхозе «Память Ленина» уже три года строят кинопроекционную. Не лучше обстоит дело в этом отношении в колхозе имени Ленина, «Заветы Ильича», имени Чкалова и некоторых других.

Далее тов. Коверьянов критиковал специалистов производственного управления за плохую помощь колхозу в деле пропаганды передовых методов труда, до-

стижений науки и практики. Колхозы все еще медленно строят очаги культуры, не привлекают к этому общественность. Не оказывают должной помощи в подборе кадров культпросветработников.

Отдел культуры наметил в соответствии с решениями июньского Пленума ЦК КПСС конкретные мероприятия по улучшению клубов и библиотек.

СЕКРЕТАРЬ парторганизации колхоза «Всходы Ильича» А. Н. Коверьянов говорил на пленуме о том, какую большую работу ведет партийная организация по воспитанию колхозников в духе коммунистического отношения к труду.

Агитколлектив колхоза ведет свою работу постоянно. При этом агитаторы не ограничиваются только групповыми беседами и читками. За последнее время широкое распространение получили индивидуальные беседы.

В воспитательной работе с колхозниками используют и другие методы и формы. При обсуждении вопросов производства на партийных собраниях, как правило, присутствуют активисты и комсомольцы. Многие агитаторы и пропагандисты принимают участие в подготовке общих собраний колхозников.

В нашем колхозе неплохо организовано соревнование животноводов и механизаторов. Ежемесячно проводим день животновода, подводим итоги соревнования, вручаем переходящий вымпел и денежную премию. В апреле и мае первенство среди дюрок колхоза держала З. Я. Русова. В июне переходящий вымпел и денежную премию завоевала самая молодая дюшка А. Русова.

Большую работу по воспитанию молодежи ведет комсомольская организация. На всех участках работы, чтобы ни поручали молодежи, они показывают образцы добросовестного труда. Умеют организовать свой отдых. Не случайно за последнее время значительно пополнились ряды комсомольской организации.

Вместе с тем у нас есть и недостатки. Уже около года закрыт Дом культуры. Нынче его начали ремонтировать. Но работа идет медленно, есть опасение, что и в этом году ремонт не будет закончен. Жители много сделали по благоустройству своего села.

Общими усилиями сделали твердое покрытие дороги и другие работы. Но вог дорога Шахунья — Хмелевицы строится медленно. Колхозу необходимо оказать помощь строительными материалами.

Собрание горячо одобрило постановление Пленума ЦК партии «Об очередных задачах идеологической работы партии» и утвердило конкретные мероприятия по докладу И. П. Матюшина, направленные на претворение в жизнь решений июньского Пленума ЦК КПСС.

стийных науки и практики.

ВОПРОСЫ идеологической работы, говорит заведующий РОНО Я. Г. Бессонов давно не обсуждались так широко и конкретно. При этом в решениях Пленума ЦК КПСС большое внимание в деле воспитания подрастающего поколения уделено и общеобразовательным школам. В работе наших школ есть много положительного. Однако нельзя умалчать и о недостатках. Дело в том, что колхозы и, главное, сельские Советы мало уделяют внимания улучшению бытowych условий учителей.

До сих пор крайне слаба материальная база. С внедрением политехнической базы Хмелевицкая, Тоншаевская и Ошминская средние школы готовят кадры для сельского хозяйства, и в основном механизаторов. Насколько велика тяга молодежи к изучению техники, видно на примере Хмелевицкой школы. Здесь не только юноши, а и девушки изучают трактор и автомашину, многие из них уже освоили вождение машин.

К сожалению, изучать машины им приходится только по плакатам. Сельхозмашин для практического изучения в школах нет. Б. Сироковский и Б. Свечанский сельские Советы плохо обеспечивают свои школы дровами.

Недостаточно еще поставлена воспитательная работа среди учителей.

При устранении всех недостатков работа школ несомненно будет лучше.

ЗАМЕСТИТЕЛЬ заведующего идеологическим отделом областного (сельского) комитета КПСС В. Ф. Хмелев в своей речи остановился на разногласиях между руководством коммунистической партии Китая, с одной стороны, и Коммунистической партией Советского Союза и другими братскими партиями — с другой.

Участники собрания горячо одобрили деятельность Центрального Комитета по дальнейшему сплочению сил мирового коммунистического движения, а также все конкретные меры, принятые Президиумом ЦК КПСС во взаимоотношениях с Центральным Комитетом компартии Китая.

Собрание партактива управления приняло постановление, в котором целиком и полностью одобрило постановление ЦК КПСС «О предстоящей встрече представителей ЦК КПСС с представителями ЦК КПК».

Собрание горячо и единодушно одобрило постановление Пленума ЦК партии «Об очередных задачах идеологической работы партии» и утвердило конкретные мероприятия по докладу И. П. Матюшина, направленные на претворение в жизнь решений июньского Пленума ЦК КПСС.

ПО СОЮЗУ СОВЕТОВ

30000 КОРМОВЫХ ЕДИНИЦ С ГЕКТАРА

КУРГАН-ТЮБЕ (Таджикская ССР). Уборку кукурузы завершила бригада комплексной механизации Антона Эберле из колхоза «Москва», расположенного в Вахшской долине. С каждого из 50 гектаров получено по 780 центнеров зеленой массы с початками молочно-восковой спелости. Это уже второй урожай, выращенный бригадой на этом поле в нынешнем году. В марте было снято 850 тонн бобово-злаковых смесей. За два урожая бригада получила по 18 тысяч 300 кормовых единиц с гектара.

На новостройке

БРАТСК. На Ангаре развернулась подготовка к строительству третьей гидроэлектростанции Ангарского каскада — Усть-Илимской. Трудно добираться в таежную глушь: автомобильная дорога только строится, а путь по реке преграждают два порога — Дубырнинский и Ершовский.

Особенно грозен Ершовский порог. Долгое время он считался непроходимым. И вот произошло удивительное событие: через оба порога прошел караван тяжелых судов. Строителям доставлена техника. Водный путь к створу Усть-Илимской ГЭС открыт.

17000 НОВОСЕЛИЙ

ЛЕНИНГРАД. За первое полугодие в Ленинграде возведено 528 тысяч квадратных метров жилой площади.

Трудящиеся города получили около 17 тысяч отдельных благоустроенных квартир.

До конца года ленинградцы получат еще более 25 тысяч квартир.

Неров зеленой массы с початками молочно-восковой спелости. Это уже второй урожай, выращенный бригадой на этом поле в нынешнем году. В марте было снято 850 тонн бобово-злаковых смесей. За два урожая бригада получила по 18 тысяч 300 кормовых единиц с гектара.

Сейчас земли распахиваются и снова засеваются кукурузой. С каждого гектара летнего сева намечено собрать еще не менее 12 тысяч кормовых единиц. В итоге один гектар даст более 30 тысяч кормовых единиц.

Газеты и журналы, которые читает сейчас у нас каждый человек, являются лучшим агитатором и пропагандистом. А так как газеты доставляют почтальон, то его вполне можно считать их помощником.

Таким помощником у нас является Любовь Васильевна Балахтырева. Почетную работу почтальона она выполняет уже шестой год. Несмотря на свой преклонный возраст — 58 лет, она жизнерадостна и бодра.

Куда бы ни пришла

ФАБРИКА ОВОЩЕЙ

ЕРЕВАН. Крупнейший в стране опытный участок по беспочвенному выращиванию овощей под открытым небом организован в Ереване.

Участок разбит на продолговатые бетонные делянки, заполненные гравием, вулканическим шлаком или пемзовокварцевым песком. 3—4 раза в день растения получают питательные растворы. Выращивание овощей на гравии позволяет собирать урожай в несколько раз больший, чем на обычных полях.

В Армении намечается строительство крупной гидропонической овощной фабрики.

Любовь Васильевна, ее всюду встречают доброжелательно и приветливо. И сама она ко всем так относится — тепло и сердечно.

За хорошую и безупречную работу правление колхоза имени Горького не раз награждало Любовь Васильевну Почетными грамотами и ценными подарками.

Ю. Смирнов.

На снимке: Л. В. Балахтырева со свежей почтой в правлении колхоза.

Сигнал селькора в действии

Селькор написал в редакцию письмо. Он сообщил, что жители поселка Хмелевицкого льнозавода Иван Безденежных, Иван Басаков, Александр Киселев, Петр Соловьев и Леонид Шерстнев в нарушение действующего законодательства, пользуясь бесконтрольностью заводского комитета профсоюза, самовольно увеличили размеры своих приусадебных участков.

По хозяйственной книге Хмелевицкого сельсовета у каждого из них числилось по 0,15 га.

Фактически же оказалось: у Безденежных — 0,21, Басакова — 0,22, Киселева — 0,21, Соловьева — 0,21 и Шерстнева — 0,20 га.

Сельский Совет, обсудив письмо селькора и результаты его проверки, принял решение довести до сведения районного финансового отдела о нарушении жителями поселка льнозавода Киселевым, Басаковым, Соловьевым и Шерстневым законодательства о нормах пользования приусадебными участками для обложения их хозяйств налогом по ставкам единоличных хозяйств, а Безденежных, который имеет право пользоваться участком до 25 соток, для доначисления сельхознаго за 0,6 гектара, укрытых от обложения.

Исполком решил сообщить о коммунистах Безденежных и Киселеве, нарушивших постановление правительства о землепользовании, в партийную организацию.

Заводскому комитету профсоюза по главе с тов. Морозовым предложено произвести обмер всех приусадебных участков, выделенных рабочим и служащим льнозавода.

У хозяйств, имеющих приусадебные участки выше нормы, излишнюю площадь изъять.

Как сообщил председатель исполнкома сельсовета тов. Лебедев, решение исполнительно-

го комитета проведено в жизнь.

Заводской комитет вместе с огородной комиссией провел обмер приусадебных участков. Оказалось, что кроме Безденежных, Киселева, Басакова, Соловьева и Шерстнева нарушителями постановления о землепользовании являются еще 27 жителей поселка. О всех их сообщено в райфинотдел для обложения по ставкам единоличных хозяйств.

Новые издания

Что значит убеждать? Каковы приемы и средства убеждения? Эти вопросы волнуют каждого, кому партия доверила вести политическую работу в массах, и в чью задачу входит — способствовать формированию марксистско-ленинской идеейной убежденности у советских людей.

Велико значение идеейной убежденности для советского человека. Только тот, кто глубоко убежден в правильности и жизненной силе тех взглядов и идей, которых он придерживается, может испытывать полное удовлетворение от своей работы и его труд приобретает характер сознательной и осмысленной деятельности.

Убедить людей в истинности своих суждений — таково призвание тех, кто постоянно обращается к народу с устным и печатным словом, но для этого они должны знать законы и правила убедительной речи.

Об этом и говорится в брошюре А. М. Левина «Умение убеждать».

«Умение убеждать»... Такая книга мне нужна, — скажет, глядя на ее заголовок тот, кто несет партийное слово в массы — пропагандист, агитатор, лектор.

И книга не обманет его ожиданий.

Вот средства, которые, по мысли автора, необходимы для искусства убеждения: принципиальность оратора, логика, ясность речи, неопровергаемые доказательства, искренность и вдохновение, живые примеры, полемический задор. Убеждение является основным принципом и задачей не только нашей пропаганды и агитации, но и всей партийной работы.

Чтобы доказать это, автор привлекает самый разнообразный материал — высказывания классиков марксизма, высступления видных деятелей КПСС и Советского правительства, примеры из живой практики пропагандистов, лекторов, докладчиков, наблюдения великих писателей и яркие цитаты из произведений русской, советской и широкой литературы, материалы современных научных и литературных дискуссий.

— В широком и многообразном потоке примеров и ссылок четко выделяется мысль автора — хорошо можно спорить, когда есть о чем и есть с чем спорить. Спорщик должен быть убежден в своей правоте и в правоте дела, которому он служит. Но этого недостаточно. А как он владеет словом? Как точно и образно умеет он воплощать в слова свои

КАНАЛ СКВОЗЬ ГОРЫ

ДУШАНБЕ. Строительство крупнейшего в Средней Азии Обикинского ирригационного тоннеля началось на юго-востоке Таджикистана. Пятикилометровый ствол пройдет сквозь хребты Джетынтау и соединит засушливую Яванскую и Обикинскую долины — уже в будущем году.

К этому времени уже будет готов и основной семикилометровый тоннель в хребте Караба-

тау, через который потечет в Яванскую долину ежесуточно 50 кубометров вахшской воды.

Оба тоннеля — крупнейшие объекты создаваемой в Таджикистане новой ирригационной системы. Ее сооружение даст возможность ежегодно производить на вновь освоенных землях до 80000 тонн хлопка.

Корм... из перьев

В одном помещении содержатся две группы 4-месячных цыплят. Даже по внешнему виду заметна большая разница между ними. В первой группе много отставших в росте, есть больные, наблюдалась случаи падежа. Во второй группе цыплята, как на подбор: ровные, крепкие, с блестящими перьями. Молоденькие курочки уже начали нестись. Содержание и кормление обеих групп одинаковое: только в рацион второй группы добавляется мука из перьев.

На птицефабрике после забоя птицы остается значительное количество пера — подкрылки, которые на технические нужды использовать нельзя и его выбрасывают на свалку. Работники Николаевского птицекомбината нашли выход. Они переоборудовали универсальную машину для производства сенной муки и на нее стали измельчать перья. Анализ перевой муки показал, что в ней содержится 78 процентов переваримого протеина и десять основных аминокислот, необходимых для жизнедеятельности организма.

Опыты, проведенные на областной станции и на птицефабрике, показали, что добавка в рацион муки из перьев (в размере от трех до пятнадцати процентов в зависимости от возраста птицы) благоприятно отражается на росте и развитии пернатых, стимулирует яйценоскость кур.

Сейчас перевая мука стала применяться в производственных условиях в совхозе «Искра» и других хозяйствах. За год из отходов пера будет изготовлено не менее 125 тонн такой муки.

(ТАСС).

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Разрешите мне через вашу газету выразить сердечную благодарность колективу рабочих деревообделочного цеха Вахтанского ЛПХ, который с искренней заботой проводил меня на заслуженный отдых — на пенсию.

17 лет я работала здесь в журнальной сушкилицей пиломатериалов. Администрация и профсоюзная организация вручили мне на память ценные подарки: хорошее одеяло, полукомод и кухонный стол.

М. БЕГУНОВА, пенсионерка.

Редактор
М. Я. МАТВЕЕВ

„Умение убеждать“

аргументы? Насколько последовательна и логична его речь? Левин приводит примеры, когда неумение спорщика-палемиста точно выразить свои мысли и чувства ставит его, несмотря на огромный энтузиазм, в весьма затруднительное положение.

Основа убеждения — логика, доказательность положений. Форма его — толковое яркое слово, точный и выразительный язык. Синтез этих средств лежит в основе мастерства оратора. Книге Левина чужд, скучный, назидательный тон: пропагандист «должен», «обязан», «следует» и тому подобное. Естественное, непринужденное изложение живого, убедительного материала легко подводит читателя к уяснению принципиальных положений книги.

— Умение убеждать — пишет Левин, — трудное искусство. Оно требует от пропагандиста идеальной знаний, моральной чистоты и правильной, выразительной речи. Овладеть искусством убеждения — долг каждого пропагандиста, заботящегося о том, чтобы идеи XXII съезда партии и Программа КПСС стали жизненной стезей каждого советского труженика.

— В широком и многообразном потоке примеров и ссылок четко выделяется мысль автора — хорошо можно спорить, когда есть о чем и есть с чем спорить. Спорщик должен быть убежден в своей правоте и в правоте дела, которому он служит. Но этого недостаточно. А как он владеет словом? Как точно и образно умеет он воплощать в слова свои

на предприятия «Абакан-целинстрой» — Абакан, «Кировстрой» — Ленинград, Беломорское СМУ — Беломорск, «Вологодалесстрой» — Вологда, «Лензолото» — Бодайбо, «Енисейстрой» — Новоселово, «Кузбассстрой» — Барнаул.

Обращаться в райисполком к уполномоченному оргнабора,

Дубов Виталий Николаевич, проживающий в Шахунском районе, поселок Вахтан, улица Фрунзе, 28, возбуждает дело о разводе с Кузовой Галиной Александровной, проживающей в Шахунском районе, поселок Сява, улица Пушкина, 38.

Дело слушается в Шахунском районном суде.

Румянцев Алексей Кузьмич, проживающий в г. Шахунье, переулок Победы, 3, возбуждает дело о разводе с Долгоруковой Татьяной Ивановной, проживающей в г. Шахунье, переулок Победы, 3.

Дело слушается в Шахунском районном суде.